
ОСОБЛИВОСТІ ПОЛІТИЧНОЇ РИТОРИКИ В 

УМОВАХ ТРАНСФОРМАЦІЇ СУСПІЛЬСТВА 

 
НАТАЛІЯ ШПОРТЮК, к.держ.упр., доцент 

Дніпровський державний аграрно-економічний університет 

 
 

Актуальність теми дослідження проявляється в тому, що 

важливість і формування політичної риторики в сучасному епосі є 

однією з найбільш актуальних проблем в процесі змін, що 

відбуваються в суспільстві. Вивчення та аналіз риторики, як 

мистецтва красномовства, має особливе значення для кожної 

людини, незалежно від його професії чи статусу. Безсумнівно, ті, 

хто класифікують риторику як громадянське мистецтво, 

вважають, що вона здатна організовувати суспільство, і мати 

значний вплив на характер і життя громадян. 

Практичний досвід показує, що політична риторика зробила 

безпосередній вплив на політичні процеси, формування 

світогляду і 

поведінки суб'єктів, політичних рішень країн. У той же час, 

політична ситуація в сучасному світі вимагає від будь-якого 

політичного лідера чи державного діяча, який відповідає за 

управління державою, наявності у нього унікальної культури, 

політичної поведінки і мови, здатність захищати національні 

інтереси і цінності. Імідж держави і способи його представлення 

політиками формуються шляхом вибору засобів вираження і 

ефективних стратегій мови, а також ораторської культури. 

Політичні лідери своїми впливають промовами захищають 

інтереси своєї країни на міжнародному рівні, і мобілізують 

міжнародне співтовариство для досягнення конструктивних цілей. 

Їх риторика - це мета, яка зачіпає інтереси соціальних спільнот, 



основні напрями внутрішньої і зовнішньої політики, основні 

державні стратегії та інші аспекти життя громадян. Слід 

зазначити, що політична риторика як мистецтво ефективного 

мовного освіти є основою розвитку інформаційного суспільства, 

яке передбачає спільний пошук всіх видів публічних промовах. 

Необхідність проведення аналізу та дослідження по цій темі, 

поряд з іншими політичними процесами в суспільстві, дуже 

важливі, це сприяє подоланню нових глобальних викликів, 

особливо в процесі діалогу цивілізацій і діалогу різних націй і 

народів. 

Політична риторика - це, перш за все, мова, яка охоплює 

питання повсякденного життя, і в залежності від її поведінки і 

характеру. Переважно, політична риторика включає в себе 

виступи глав держав, урядових і політичних діячів та інших осіб, 

що займаються управлінськими справами. Тобто, це «заздалегідь 

підготовлена і обговорена мова, яка може мати позитивну або 

негативну оцінку і обгрунтовані аргументи. У той же час, в 

політичну промову входять політичні програми або плани дій, 

довгострокові програми розвитку і пропозиції про зміни. 

Політична риторика, яка повинна бути характерна для лідерів та 

політичних діячів, є однією з найбільш важливих форм 

мови, і вона відіграє важливу роль у розвитку самосвідомості і 

реалізації здібностей політика. 

Статус політичної риторики в парламенті, в організації будь-

яких дебатів і переговорів дуже важливий і вимагає особливого 

розгляду. Зокрема, аналіз нових форм академічної, політичної, 

дипломатичної, парламентської, пропагандистської, соціально-

життєвої і діалогової риторики робить вивчення її предмета ще 

більш виправданим і важливим. Якщо в даний час вважати 

залежним майбутній розвиток країни, переважно, від 



інформаційно-комунікаційних технологій, то політична риторика, в 

зв'язку з цим і обгрунтуванням законів формування політичної 

мови, вважається одним з основних напрямків наукових 

досліджень. 

Тому політична риторика з її різними аспектами, як 

політичне явище, маючи соціальну і філософську сутність, 

займають особливе місце в розвитку людського суспільства. 

 


